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Autorovým záměrem této diplomové práce bylo zjistit dopad „vládních politik“ a 
veřejnoprávních opatření, realizovaných od roku 2004. To je úmysl navýsost aktuální 
a užitečný. A mohu konstatovat, že byl velmi dobře naplněn.  
 
Autor uvozuje celou práci historickým exkurzem a zjevně poučeným popisem 
„romských specifik“, pokud jde o způsob života a podobně. Autor občas svérázným 
jazykem zjednodušuje jako například na straně 12, kde z kolaborantů z Protektorátu 
udělal následující vládní garnituru, nebo je nepřesný - osady na Slovensku vzniky již 
za války nikoliv v šedesátých letech, zákaz kočování neznamenal zákaz stěhování za 
prací nýbrž naopak.  
 
Autor dál provádí širokou konfrontaci témat (práv, nároků, opatření a reality) v oblasti 
vzdělávání, zaměstnanosti a bydlení. Uplatňuje „nejširší“ pojetí sociální politiky 
(lidský faktor), což v tomto případě – s ohledem na širokou provázanost těchto 
dimenzí, je užitečné a potřebné. Protože právě dosavadní izolovaný přístup je jedním 
ze zdrojů problémů. Je to výsledkem rozsáhlé a kvalifikované práce, zejména 
ohledem na informační a datovou problematiku, pokud jde o vymezení a statistické 
(ne)sledování romské národnosti. Studium některých starších dokumentů a materiálů 
někdy autora „zavedlo“. Např. téma holobyty je již dávno let zcela mrtvé.  
 
Velmi zajímavý je provedený výzkum. Jeho výsledky, autorem dobře zpracované, 
jsou příznačné pro dnešní rozpolcené vidění problémů a konfliktní názory v této 
oblasti. Např. názory expertů na přípravné třídy. Jedni ano - druzí, že je to nátlak a 
zdroj izolace.  
 
Autor prokázal schopnost náročné samostatné odborné práce. Práce by se moha 
stát zdrojem informaci pro další tvůrce takových politiky. 
 
Nemohu nevidět tu a tam se vyskytující pravopisné chyby, někdy poněkud přímočaré 
vyjadřování, které ovšem nijak nenarušuje čtivost a hodnotu textu, a někdy, podle 
mého názoru poměrně staré literární zdroje za 18 let se situace dost změnila. Proto, 
přestože práci považuji jinak za mimořádně zajímavou a splňující deklarovaný záměr 
i nároky na práci, navrhuji hodnocení „velmi dobře“.  
 
V Praze dne 11. června 2018  

 
Ing. Petr Víšek  


